

国寿寿险：

聚焦主业 助力发展转型升级

近年来，中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿寿险公司)全面贯彻新发展理念，融入构建新发展格局，坚持“保险姓保”“保险为民”的核心理念，坚持“高质量发展”的主题主线，锚定建设一流寿险公司的市场定位，构建起一套敏捷、精简、高效、活力的经营型组织体系，并持续完善现代企业治理体系和运行机制，各领域发展取得了显著成效，充分彰显了公司发展的强大韧性和活力。

多措并举聚焦主业

一直以来，中国人寿寿险公司持之以恒推动发展模式转型升级，构建“一体多元”销售布局，不断深化以客户为中心的销售体系建设。

个险渠道聚焦价值创造，多元渠道提升专业化经营水平。销售队伍提质稳量，实施队伍建设4.0体系、“强基工程”“众鑫计划”，实现以有效队伍驱动业务发展，带动公司整体业务规模和经营效益迈

上了新台阶。

持续创新产品供给。以提高社会公众抗风险能力、增强社会发展韧性为己任，大力开展重疾险，加快拓展健康保险，引领行业回归保险本源。作为首批参与大病保险制度试点的保险机构，该公司已成为大病保险主要服务提供商，在全国承办了200多个大病保险项目，覆盖近3.5亿城乡居民。疫情期间推出“关爱保”专属团体保险保障方案，扩展感染新冠相关保险责任，保障特定时期企业员工人身安全，帮助企业筑牢风险防控屏障。

积极参与多层次社会保障体系建设。秉承“保险为民”初心，中国人寿寿险公司积极扩大普惠保险覆盖面，不断提升人民群众获得感、幸福感。截至2022年三季度末，累计落地80多个城市定制型商业医疗保险项目。

投资市场化改革蹄疾步稳

优化投资管理机制，提升资产配置能力，

中国人寿寿险公司加快推进投资管理市场化转型。

根据投资价值创造链条调整组织架构，进一步强化大类资产配置统筹管理和基于不同负债特征的账户管理，提升投资风险管理能力和投资运营支持能力。强化投资绩效考核，突出业绩贡献，激发投资条线专业活力。随着市场化改革成果逐步显现，投资管理机制更加市场化、专业化，投资管理能力显著提升，投资收益率赶超行业平均水平，为公司客户提供了稳健可观的投资回报。

牢记“国之大者”，服务国家发展大局。该公司坚决贯彻落实相关决策部署，积极融入和服务新发展格局，坚持服务实体经济的本职，不断优化区域和行业投资布局。公司聚焦重点投资领域，把握投资机会，加快发展绿色投资，支持现代产业体系建设、社会民生领域建设和区域协调发展。

记者 祝贺

我每天一亿件进出农村
我国快递业务量再超千亿件



早在2021年10月，国家邮政局相关负责人就表示，将因地制宜推进快递“进村”，三年内实现建制村直接收投，对接特色农产品优势区和产业强镇建设，打造更多快递服务现代农业项目，助力乡村振兴。

12月1日上午8点刚过，国家邮政局快递大数据平台的大屏幕上，一串串数字不停滚动增长。

8点10分，随着画面闪动，“2022年全国快递累计业务量突破1000亿件！”定格在大屏幕上。

工作人员抓取了第1000亿件快件的信息，这是从福建省漳州市平和县寄往本省厦门市的一箱蜜柚，由极兔速递承运。

今年以来，我国邮政快递业顶住多重压力，加大保通保畅，强化纾困解难，快递业务量比去年提前7天达到千亿件，充分彰显了行业发展的强大韧性。

疫情之下，千亿件的业务量来之不易。国家邮政局市场监管司副司长林虎说，为了应对不利因素影响，国家邮政局多措并举：

——抓好常态化疫情防控工作，落实各项疫情防控基本制度，坚持“外防输入、内防反弹”，抓实抓细“人”“物”同防，严防疫情通过寄递渠道传播；

——推进保通保畅工作，成立工作机制，出台系列政策，持续跟踪调度，分级分类分区推进，推动解决各地因疫情造成的干线不畅、末端梗阻等问题；

——不断提升“快递进村”覆盖面，健全服务网络，挖掘农村市场潜力，助力乡村振兴；

——深化电商快递协同发展，保障电商促销期间快递业整体运行稳定。更好维护快递员合法权益，保障从业人员队伍稳定。

在今年第1000亿件快件诞生地的漳州，除了蜜柚，还有不少其他农特产品。为推动快

递下乡进村、农产品出山进城，漳州市邮政管理局推进农村寄递物流体系建设，推动快递与现代农业融合发展，先后培育出漳州花木、漳州蜜柚、漳州地瓜等多个快递服务现代农业金牌项目，“快递+”成为拉动漳州农村经济发展的新引擎。

不只是漳州，在全国各地，随着快递进村工程的深入开展，农村寄递物流体系不断完善，邮政快递业在助力乡村振兴中发挥着越来越重要的作用。

古时神秘西域，今日富饶新疆；古时驼铃丝路，如今西北“快递动脉”。以圆通快递为例，连接杭州、乌鲁木齐两地的快递班车，每周多达7对，每辆车装载2万多票包裹。

每年冬季是新疆棉被的销售旺季，圆通快递的货车都会载满皮棉、网套被子等棉制品，驶出南疆，开往圆通乌鲁木齐转运中心，分拣后再运往全国各地。

“快递+现代农业”的成效正日益显现。国家邮政局邮政业安全中心数据管理处副处长许良锋说，农村快递包裹正在发生可喜变化，更多农特产品通过快递大大缩短了与消费者的连接长度；快递通过多种形式实现下乡进村，大大便利了农村网上消费，农村快递体验感不断提升；中西部快递进村正在加快推进，越来越多的水果等农产品正在通过快递渠道销往全国各地。

国家邮政局监测数据显示，随着近几年来农村寄递物流体系加快建设，“快递进村”覆盖率持续提升，如今每天有1亿多件快递包裹在农村进出。

文图据新华社

兴业银行乐山分行： 创新业务模式 服务小微企业

本报讯(记者 祝贺)为响应国家金融服务实体经济的战略部署，紧跟市委、市政府经济发展思路，贯彻落实上级行的信贷政策指引，兴业银行乐山分行坚定地立足实体经济，服务普惠小微。截至目前，该行新增实体企业信贷资金已超过20亿元。

目前，兴业银行乐山分行结合当地经济特点和区域经济特色，通过政府推荐、合作企业上下游拓展等方式与乐山一批发展潜力较大的普惠小微企业达成了初步合作意向。该行通过对部分合作意愿较大的普惠小微企业进行背景调查，最终确定了部分重点对接企业，通过对普惠小微企业的现场走访调查以及与企业负责人的多次磋商，确定了双方的信贷合作意愿和线上融资合作方案，拟通过“政采合同、线上融资”的创新融资方式开展融资服务。在该模式下，兴业银行乐山分行将小微企业与政府签订的采购合同作为授信条件之一，既可以解决小微企业无足额担保的融资难题，还可以通过线上融资简化手续，提高信贷效率，能够有效解决小微企业融资难、融资慢的问题。

本次的创新融资服务方式是兴业银行乐山分行支持普惠小微企业的一次重要试点，有助于该行更好的服务本地实体经济，同时还联动了政府采购业务，打通了与政府采购平台和中标企业间的三方合作渠道。后期，兴业银行乐山分行将继续在普惠小微、实体经济上进行信贷支持，同时利用更多更新的融资渠道和模式不断提升服务，优化流程，践行兴业银行服务普惠小微的社会责任。

乐山市市中区农产品价格

品名	价格	品名	价格
大米(标一米)	2.70	面粉(特一粉)	2.60
鲜猪肉(一级)	20.00	菜籽油(散装)	10.00
鸡蛋	7.00	芹菜	2.50
黄瓜	3.00	白萝卜	1.00
西红柿	4.00	土豆	2.50
青椒	2.50	圆白菜	1.00
莴笋	2.00	四季豆	3.00

(单位:元/500克 时间:2022年11月30日) 据市发展改革委